

# 两旅法闽籍社团举办新届会长就职典礼

据《欧洲时报》电 法国福建工商联合会、法国福州十邑同乡会第二届会长团就职典礼暨两侨团成立9周年庆典11月24日在巴黎举行。倪朝文就任法国福建工商联合会会长,石朝鹤就任法国福州十邑同乡会会长。中国驻法使领馆领侨处参赞万磊、欧拜赫维利埃市副市长田玲,欧洲福建欧洲侨团联合总会第二届轮值主席胡建兵等欧洲各国闽籍社团代表,法国华侨华人会常务主席郑金标等旅法社团代表以及两会成员出席见证典礼。福建省侨联副主席翁小杰率领福建侨联代表团到会祝贺。

翁小杰表示,福建人移民欧洲虽然起步相对较晚,多数人是改革开放后来欧洲创业,但现在逐渐在欧洲各国落地生根,总人数已有4万人以上,是福建发展的宝贵资源。他高度赞扬两个社团成立以来为宣传家乡、助力家乡建设做出贡献。希望在新的会长团带领下,

发扬优良传统,不忘初心,互帮互助,为会员的发展、为家乡的发展、为中法两国友谊和交流做出新的更大的贡献。

万磊代表使领馆领侨处向两个社团表示祝贺,并希望旅法闽籍侨团在侨胞融入社会、改善生活、扶危济困方面发挥更大作用;宣介中国文化、讲好中国故事、展示中国形象,促进中法民心相通方面发挥更大作用。希望大家团结包括海外侨胞在内的全体中华儿女为实现中华民族伟大复兴的中国梦共同奋斗。

田玲表示,在欧拜赫维利埃市有很多闽商,他们为当地的经济、文化繁荣做出了贡献。希望他们继续扎根当地,积极融入,既努力服务当地,也做好该市与福建合作交流的桥梁。

法国福建工商联合会、法国福州十邑同乡会是由1992年来法的闽籍侨领石忠胜等于2015年发起创立,并由石忠胜担任两个会的创会会长,是以凝聚

闽籍乡亲、维护侨权、服务侨社、弘扬文化为宗旨搭建的互助平台。为适应会务发展的新形势,决定从第二届起将两个协会分开运作,在保持紧密合作的同时,按不同的工作内容,由倪朝文接任法国福建工商联合会第二届会长,侧重率领协会为会员间的商业合作和“一带一路”项目的落实,福州十邑同乡会由石朝鹤接任,他将把工作重点放在与世界十邑总会的互动、旅法同乡间的联谊的工作上。

典礼上,石忠胜和大家一起回顾了两协会成立9年来所做的工作。如巴黎举办“闽茶海丝行”、茶道推广、海上福州推介会、清新福建图片展等活动,带领华裔开展寻根之旅泉州营等,特别是新冠疫情期间,他带领协会骨干,支援中法抗疫,积极救助同胞,写下大爱之歌。他表示,两位新会长都年轻有为,富有奉献精神,相信将带领团队更上一层楼。

楼。

倪朝文是侨界知名的企业家,福建侨联海外委员,多年来带领团队和闽籍乡亲默默耕耘。他表示,将会一如既往保持恋祖爱乡的传统,以团结乡亲,贡献侨社为宗旨,以商为本,努力用自己的力量,助力中法经贸交流,希望通过会员在商业上努力,为侨胞和后来者积累商业经验,为共建“一带一路”创造条件。

石朝鹤是侨界的新生代,才华出众,被人称为“才子会长”,是法国为数不多的华人会计师。他长期悉心观察华人动态,热心社团活动,熟知侨界的状态和工作使命,对会务尽心尽力。他表示,必将更加虚心向兄弟侨团学习会务,服务乡亲,会务也将不断的推陈出新,打造成他们心中的理想的会员之家,为华人事业的提升和地位的提高,做出力所能及的努力。

## 泰国东北部高校 举办中国语言文化大赛



第七届“丝路杯”泰国东北部高校中国语言文化大赛日前在泰国玛哈沙拉坎大学孔子学院文化活动中心举行。本届大赛主题为“一带一路一家亲,华语华文华夏情”,吸引了泰国东北部13所高校以及印度尼西亚阿拉扎大学、老挝国立大学等共计15所院校的300多名师生参与。

大赛内容涵盖中泰交流史、中国国情与文化常识、中华才艺和中华经典诵读等方面,比赛形式包括知识竞答、经典诵读和才艺表演三个环节。最终,玛哈沙拉坎大学荣获一等奖,老挝国立大学和呵叻皇家大学分别获得二等奖,而乌汶大学、那空帕农大学和乌汶皇家大学则各自获得三等奖。(李映民 赵婧楠)

## 印尼青年将中文视作“就业敲门砖”

据《环球网》援引新加坡《海峡时报》报道 印尼中文教育机构的经营者表示,近年来,随着两国经济关系日益密切,越来越多的印尼年轻人开始学习中文。

上中文课的孩子大多是印尼华裔。根据印尼2010年人口普查,华裔总数为280万,占该国人口1.2%。他们的父母希望孩子在接触中国文化的同时,将中文视为未来获得更好工作机会的敲门砖。

洗·鲁斯兰是一名印尼华裔,她将3个儿子送入一所强调普通话为“重要第二语言”的三语学校,并在一家中文培训机构报名课外班。“普通话是一门非常难学的语言,尤其是在印尼,讲

普通话的环境几乎为零。”她说。

洗女士小时候在新加坡接受教育,她会讲普通话,并为孩子们设定了“更高的标准”。她说,“我认为我的孩子们了解他们的文化、他们的根非常重要。”她补充说,在全球化的世界里,一个人有必要“更扎根于”自己的文化。

虽然没有关于印尼学中文人数的统计数据,但许多人在雅加达和泗水等大城市的三语学校、语言机构以及在线课程学习中文,有些人甚至前往中国上课。像洗女士这样的家长看到,随着中国经济壮大,未来会出现更多经济机遇。

一家中文教育机构的老板菲利

普·许说,过去几年,对普通话课程的需求激增。“需求不断增加,但我们现在能力有限。所有班级都已经满了,报名名单上还有几十名学生。”该教育机构在印尼雅加达市、廖内省和万丹省等5个地点开展业务,目前拥有约3000名学生和55名教师。

印度尼西亚大学中文专业讲师赫米娜·苏塔米表示,印尼民众掌握普通话将有助于中国和印尼之间的“和谐关系”。除此之外,它还将为印尼民众带来经济机会。在印尼年轻人对普通话学习兴趣日益浓厚的情况下,她还呼吁政府收集专家意见,评估他们的需求,帮助制定合适的学习材料。



## “福山、福水、福天下” 2024 澳大利亚春晚筹备会悉尼举行

据中新网电 主题为“福山、福水、福天下”的2024澳大利亚春节联欢晚会筹备会,日前在悉尼澳中工商联合会会所举行。

不同于以往,本届春晚首次由澳大利亚华侨华人社团共同主办,为所有希望参加春晚的社团组织提供机会和平台,同时加强华社之间的联络,促进沟通交流,使华社更加团结。目前,春晚的票务已经完成近80%。本届春晚是悉尼华人春晚史上规格最高、内容形式多样、精彩程度空前的一届。

## 香港福建沙县联谊会 举办第四届理监事就职典礼

本报讯 11月25日晚,香港福建沙县联谊会举办第四届理监事就职典礼。香港福建社团联合会荣誉顾问周安达源,香港福建同乡会会长柯孙培,三明市沙县县委常委统战部部长王仁伟,香港福建社团联合会副主席、香港福建三明联谊会理事长蓝建平,香港福建三明联谊会执行会长吴祝支等参加活动。薛高智任新一届会长。

薛高智表示,香港福建沙县联谊会是一个凝聚沙县乡亲、促进友谊交流的重要平台,致力于传承和发扬沙县文化,促进会员间的交流与合作。作为新一届会长,他将为大家提供更好的服务和管理,继续积极参与香港社会的各项事务,促进香港与内地的经济文化交流。(谭淑珍 黄晓燕)

## 大费城连江同乡会向非华裔社区献爱心

据美国《侨报》电 近日,美国大费城连江同乡会在费城市警第39分局举办向非华裔社区赠送火鸡活动,场面十分温馨,这一跨族裔的慈善之举,深受主流社会好评。

大费城连江同乡会主席卢瑞金活动中表示,同乡会来到非华裔社区赠送火鸡给贫困家庭,向邻里朋友奉献上一份心意,这是一件十分幸运的事。他说,在费城市有8000多位福州连江乡亲。团结乡亲,重视和非华裔社区的团结和友好往来,是同乡会的一大传统。